XIX Konkurs Matematyczny Euklides

Zadania - final

. Oblicz warto$¢ wyrazenia: V3 — V5 - (3 + x/E)(\/E — \/7)

. Wykaz, ze dla dowolnych ujemnych liczb rzeczywistych X i y takich, ze x* + y* = 1,
prawdziwa jest nierowno$¢ x + y > —+/2

. Dany jest trojkat ABC, w ktorym A = (—2;-2) i B = (2;1). Wierzchotek C lezy na
prostej k o rownaniu 2x —y —3 = 0. Oblicz wspotrzedne wierzchotka C, dla ktorego
suma kwadratéw dlugosci bokow trojkata jest najmniejsza.

. Ciag (bn) jest arytmetyczny i Sgo— S39 =105, gdzie Sn oznacza sume n poczatkowych
wyrazow tego ciggu. Oblicz X, wiedzac, ze liczby 1,(bs7tbs3)x,5x+bsy tworzg rosnacy
ciagg geometryczny.

. Dany jest trapez wpisany w okrag o promieniu 5. Dluzsza podstawa trapezu jest
srednicg okrggu. Sinus kata ostrego trapezu jest rowny 0,8. Oblicz obwod trapezu.



